Игра «Самый умный».

Учитель – Кутилова Л.П.

Класс – 10 и 11

Цель
Задачи:

1) Выявить межпредметные  связи,

2) Расширить познания учащихся,

3) Привить интерес к математике и физике.

Особенности мероприятия (игры):

А) Игра проводится в виде тестирования и состот из 5 туров.

Б) к игре допускаются все желающие.

В) перед началом игры для того, чтобы определить участников, учитель предлагает ребусы для 5 человек. Тот, кто справится быстрее, начинает игру.

Г) Подсчет очков ведется после каждого тура.

Д) Победителя окончательно выявляет 5-й тур.

Ход игры:

ПЕРВЫЙ ТУР

1. Кто создал таблицу умножения?

А. Архимед



Б. Пифагор



В. Ломоносов М.В.


Г.Гурьянов Б.В.

     2. Натуральные числа – это числа, которые….

А. Используются в натуре.

Б. Делятся на 2.

В. Используются при счете.

Г. Записываются со знаком.

      3. Трое играли в шашки, всего сыграли 3 партии, сколько партий сыграл каждый?

А. 2

Б. 3

В. 4

Г. 6

4. В семье 5 сыновей, у каждого есть сестра. Сколько детей в семье?

А. 10

Б. 6

В. 9

Г. Кому какая разница?

5. Какую силу называют силой Ампера?
А. Мускульную



Б. Притяжения земли.

В. Притяжения или отталкивания проводника током в магнитном поле.

Г.  Притяжения или отталкивания электрона в магнитном поле.

6. Металл, научившийся летать.
А. Никель



Б. Алюминий
В.Титан



Г.Чугун

7.В электрической цепи этот элемент выполняет замыкающую роль.

А. Источник тока


Б. Ключ
В. Потребитель


Г. Провод

8. Акустика – это наука о…

А. Свете



Б. Механических колебаниях.

В. Звуке



Г. Силе

9. Создатель теории электромагнитных волн.

А. Дж.Максвелл


Б. Т.Герц

В. ААмпер



Г. Т.Ом

10. В каком треугольнике все высоты пересекаются в вершине?

А. Правильном


Б. Прямоугольном

В. Остроугольном

Г. Тупоугольном

11. Известный русский писатель, окончивший физико-математический факультет университета:

А. И.Тургенев


Б. А.Грибоедов
В.А.Солженицын


Г. И .Бунин

12. Автор сборника задач по физике:

А. Рымкевич


Б. Рудзитис

В. Тутова



Г. Долбилкин

13. Единица силы ампера:

А. Ампер



Б. Тесла

В. Ньютон



Г. Килограмм

14. Богиня Луны в древнегреческой мифологии.

А.Венера



Б. Аврора

В. Селена



Г. Европа

15. Тверже железа, а разбивается:

А. Сталь



Б. Чугун

В. Лед



Г. Стекло
Итоги 1-го тура: учесть, сколько очков набрал победитель, чтобы быть в финале.

ВТОРОЙ   ТУР

1. Сколько земли в дыре глубиной 2 м, шириной 2 м и длиной 2 м?

А. 8 м³ 

Б. 6 м


В. 4 м

Г. 0

2. Осенний  стриптиз деревьев?

А. Покрываются багрянцем.

Б. Шевелят листьями

В. Теряют листья.

Г. Шумят листвой.

3. Какое целое число без остатка делится на любое целое число?

А. 1 


Б. 0


В. 4


Г. 111

4. На какое число надо разделить 2, чтобы  получить 4?

А. 8


Б. 0,25

В. 0,5


Г.0,125

5. Какое из данных чисел делится на 3 без остатка?

А. 248

Б. 541

В. 673

Г. 486

6. У троих братьев 9 карандашей. У младшего на 1 меньше, у старшего на 1 больше. Сколько у младшего брата карандашей?

А. 2


Б. 3


В. 4


Г. 6


7. Продолжите ряд чисел: 1,2,3,5,8,13…
А. 15


Б. 18


В. 21


Г. 28



8. Как называется прибор для измерения трения?
А. динамометр



Б. трибометр

В. линейка




Д. секундомер

9. Какого цвета кажется красная буква при синем цвете?
А. красная

Б. черная

В. синяя

Г. коричневая

10.  2/3 числа равняется 3/5 числа. Что это за число?

А. 1


Б. 111

В. 0


Г. 1021

11. Какое слово на греческом означает «Натянутая тетива»?

А. гипотенуза



Б. проекция

В. катет




Г. дуга
12. Скорость света в вакууме?

А. 350000 км/с



Б. 340 м/с

В. 30000 км/с



Г. 300000000 м/с

13. Мелом пишут на доске за счет физического явления…

А. трение



Б. притяжение
В. движение


Г. отталкивание

14.  Самолет с двойным крылом?

А. моноплан


Б. биплан
В. Антон



Г. ТУ-154

15.  Как звали жену Бойля – Мариотта?

А. Анна



Б. нельзя назвать имя

В. Фаина



Г. Мариэтта

ТРЕТИЙ  ТУР

1. Где в России самые длинные сутки?

А. в Москве
Б. одинаковы везде

В. на севере
Г. во Владивостоке


2. Лупа имеет 4-кратное увеличение. Каким будет угол в 25 °,

рассматриваемый через эту лупу?

А. 25
                                      Б. 50

В. 100

Г. совсем не увидим


3. По Крылову в басне «Волк и ягненок»: «у сильного всегда бессильный виноват, тому в истории мы тьму примеров слышим». О каком числе идет речь?
А. тьма                     Б. 5
В. 0


Г. 100

4. Емкость, используемая Архимедом в лабораторных условиях?

А. стакан
Б. мензурка

В. ведро
Г. ванная


5. Что и время меряет, и пишет?

А. секундомер
Б. споктрограф

В. микрометр
Г. хронограф
6. Каким был первый экипаж человека?

А. дрожки
Б. карета

В. сани
Г. коляска
7. В каком созвездии находится Полярная звезда?

А. Б.Медведица
Б. Кассиопея

В. М.Медведица
Г. Орион

8. Что помогает нам нормально пить воду?

А. язык

Б. зубы

В. атмосферное давление

Г. земля

9. Сквозняк – это…

А. конвекция

Б. ветер
В. турбулентность

Г. пыль

10. Тесла – это единица измерения…

А. индукция магнитного поля

Б. силы Ампера

В. напряженности магнитного поля

Г. массы

11. Первый электродвигатель изобрел…

А. Максвелл

Б. Герц

В. Якоби

Г. Столетов

12. Физика – это наука о …

А. человеке

Б. Земле

В. атмосфере

Г. природе

13. ɑ - частица – это…

А. атом гелия

Б. атом водорода

В. ядро гелия

Г. электрон

14. Прибор для измерения силы тока?

А. вольтметр

Б. омометр
В. реостат

Г. амперметр
ЧЕТВЕРТЫЙ  ТУР

1. Его задача – просто вертеться. Что это?

А. спутник



Б. волчок
В. президент


Г. колесо

2. Зайцы пилят бревно. Они сделали 5 распилов. Сколько чурбанов получилось?

А. 5


Б. 6


В. 4


Г. 8

3. Его фамилия в переводе с немецкого языка звучит как «одномакушкин». Кто это?

А. Эйнштейн


Б Баранков
В. Циолковский


Г. Лейбниц

4. Как изменится объем прямоугольного ящика, если его длину увеличили на 50 %, а высоту уменьшили в 1,5 раза?

А. увеличится на 25%

Б. увеличится на 10%

В. останется без изменений

Г. увеличится на 15 %

5. Через блок переброшена веревка. На одном конце обезьяна, на другом груз, по весу равный обезьяне. Обезьяна лезет вверх. Как ведет себя груз?

А. груз неподвижен


Б. спускается вниз

В. поднимается вверх


Г. обезьяна падает

6. У моей мамы в этом году день рождения приходится на воскресенье. В какой день недели день рождения у папы, если он на 55 дней моложе?

А. воскресенье



Б. пятница

В. суббота




Г. четверг

7. Телескоп – это прибор, который используется в …

А. математике



Б. физике

В. астрономии



Г. химии

8. За свою жизнь этот ученый сделал так много, что рассказывать об этом можно несколько часов. Он впервые решил много трудных задач по геометрии, нашел правило вычисления площадей и объемов различных тел. Он точно определил число «пи», равное 22/7. Назовите его имя.

А. Архимед



Б. Лобачевский

В. Пифагор




Г. Эйлер

9. Почему в яркую, солнечную погоду нельзя поливать растения?

А. потому что лень

Б. вода быстро испаряется

В. растение может получить ожоги

Г. образуется корка

10. Первая женщина – математик была профессором философии в Египте. Она была красноречива, ее советы ценили поэты и правители. За это ее ненавидел епископ Кирилл. Под его наскивания толпа монвахов растерзала эту женщину. Назовите ее имя.

А. Софья Ковалевская

Б. Гипатия Александрийская

В. Жанна Д,Арк

Г. Мария Склодовская-Кюри

11. Русский математик – кораблестроитель.

А. Ломоносов



Б Архимед

В. Крылов




Г. Брадис

12. Шоколадка стоит 10 рублей и еще половину шоколадки. Какова ее стоимость?
А. 20


Б. 18


В. 15


Г. 12

13. У попа была собака, он ее любил. Она съела кусок мяса, он ее убил. Убил и закопал, и надпись написал, что: «У попа была собака, он ее любил. Она съела кусок мяса, он ее убил и т.д».  Какая существует связь между этой песней и математическим понятием?

А. функциональная зависимость

Б. несоответствие между весом собаки и количеством съеденного мяса

В. периодичность

Г. каждая буква повторяется через 89 букв

14. Сколько горошин входит в пустой стакан?

А. 0




Б. они ходить не умеют

В. одна



Г. 284

ПЯТЫЙ ТУР  - ИТОГОВЫЙ

1.Кто 4 раза в году переодевается?

А. Гейдченко


Б. Елка

В. Земля



Г. Календарь

2. Кому на кухне постоянно отворачивают голову?

А. коту



Б. крану

В. бутылке



Г. ложке

3. Небесный странник – это…

А. спутник



Б. звезда

В. самолет



Г. облако
4. Кто ввел в русский словарь слово «барометр»?

А. Торричели


Б. Архимед

В. Ломоносов


Г. Менделеев

6. Ближайшие к нам планеты?

А. Марс, Меркурий

Б. Меркурий, Юпитер

В. Венера, Меркурий

Г. Марс, Венера

7. Магнетизм превратил в электричество?

А. Максвелл


Б. Фарадей

В. Эйнштейн


Г. Королев

8. Мельчайшая частица данного вещества?

А. атом



Б. молекула
В. протон



Г. электрон

9. У каких тел все в строгом порядке?

А. твердых



Б. кристаллических
В. жидких



Г. парообразных

10. Число увеличилось на 10%, результат уменьшился на 10%. На сколько изменилось число?

А. никак не изменилось

Б. уменьшилось на 1%

В. уменьшилось на 10%

Г. увеличилось на 1%

11. Прибор для измерения углов на местности?

А. транспортир


Б. астролябия
В. буссоль



Г. теодолит

12. Счетный прибор, которым пользовались древние греки?

А. палочки



Б. абак-счет
В. кости



Г. арифмометр

13. Единица силы тока?

А. Ньютон



Б. Ампер
В. килограмм


Г. Вольт

14. Физическое явление, которое позволяет нам умываться?

А. трение



Б. нагревание

В. смачивание


Г. охлаждение

15. Первые часы изобрел?

А. Шарль



Б. Фарадей

В. Гюйгенс



Г. Коперник

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ИГРЫ

Подводятся итоги (подсчитываются очки участников игры и победителя). Награждается победитель, который по праву может называться «САМЫМ УМНЫМ».

